
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 12

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  AL  BILANCIO  2021  -  2023  AVENTE  AD 
OGGETTO: "FUNZIONI PUBBLICHE A VILLAMONTAGNA".

Il giorno  19.01.2021 ad ore 18.05 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione disposta con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consiglieri Angeli Eleonora Fernandez Andreas Pedrotti Alberto

Baggia Monica Filippin Giuseppe Raffaelli Anna
Bosetti,Stefano Filosi Luca Robol Andrea
Bozzarelli Elisabetta Fiori Francesca Saltori Alessandro
Bridi,Vittorio Frachetti Piergiorgio Serra Nicola
Brugnara Michele Gilmozzi Italo Stanchina Roberto
Bungaro Corrado Giuliani Bruna Tomasi Renato
Carli Marcello Guastamacchia Fabrizio Uez Tiziano
Casonato Giulia Lenzi Walter Urbani Giuseppe
Chilà Filomena Maule Chiara Zanetti Cristian
Dal Ri Alessandro Merler Andrea Zanetti Silvia
Demattè Daniele Panetta Salvatore

Assenti: consiglieri Franzoia Mariachiara Maestranzi Dario Maschio Andrea

e pertanto complessivamente presenti n. 37, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Presenti:assessori esterni Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa il Segretario generale Moresco Lorenza.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Tomasi Renato e Zanetti Cristian
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Il Consiglio comunale

visto l'ordine del giorno presentato dal Consigliere Frachetti, collegato alla proposta 
di deliberazione relativa all'approvazione del bilancio 2021 – 2023, avente ad oggetto: “Funzioni 
pubbliche a Villamontagna”.

visto  l'emendamento  atto  ad  incidere  sul  punto  2.  del  dispositivo  dell'ordine del 
giorno sopra richiamato, di natura aggiuntiva, concordato con i presentatori  ai sensi dell’art. 85, 
comma 8 del Regolamento interno del Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato,

approva

il seguente ordine del giorno.

Premesso quanto segue.
La  frazione  di  Villamontagna,  composta  da  circa  1400  residenti,  ad  oggi  è 

completamente  sprovvista  di  funzioni  pubbliche  che  offrano  servizi  alla  popolazione  fatta 
eccezione per un piccolo ed angusto ambulatorio medico peraltro nemmeno sbarrierato.

Sono  ormai  molti  anni  che  la  mancanza  di  servizi  a  Villamontagna  viene 
regolarmente portata all'attenzione ed evidenziata, ma ad oggi nulla si è risolto neanche da un 
punto di  vista della previsione,  anche la Circoscrizione dell’Argentario ha più volte,  negli  anni, 
evidenziato nei suoi documenti tali croniche mancanze.

É di tutta evidenza che in un sobborgo di queste dimensioni vi siano delle esigenze 
minime da soddisfare e l’Amministrazione comunale deve farsene carico.

Prioritaria  risulta  la  realizzazione  di  un  ambulatorio  medico  adeguato,  la 
realizzazione di  una sala civica e di spazi comuni per permettere alla Comunità di  incontrarsi, 
creare momenti di socializzazione ed organizzare eventi come ad esempio il Carnevale.

Anche il tema dei parcheggi pubblici è un tema critico per la frazione visto che ad 
oggi vi è solo un piccolo parcheggio che può contenere circa 15 posti auto ed è assolutamente 
insufficiente.

Mancano poi spazi adeguati  per far  giocare e svagare i  molti  bambini  e ragazzi 
residenti. Si tenga presente che solo la scuola materna di Villamontagna (struttura parrocchiale) 
ospita circa 50 bambini. Ad oggi non vi sono spazi se non un piccolo parco giochi realizzato sopra 
un parcheggio pertinenziale ed un piccolissimo campetto realizzato dalla parrocchia nel piazzale 
della canonica. Mancano quindi anche luoghi attrezzati per i bambini e per i ragazzi.

Si prende atto che a Villamontagna, come aree idonee agli scopi premessi, vi sono 
la vecchia scuola elementare, da molti anni lasciata in uno stato di completo abbandono, ed un 
compendio di proprietà privata all'ingresso del paese di circa 12.000 m2 destinato da P.R.G. come 
zona G (zone destinate a servizi di quartiere) e più precisamente AS-P-Ar (attrezzature sportive o 
ricreative, parcheggi pubblici o ad uso pubblico ed attrezzature religiose esclusi i conventi).

Per quanto riguarda il compendio all'ingresso del paese, si deve ricordare che tale 
destinazione urbanistica era stata prevista anche in prospettiva della realizzazione di una nuova 
Chiesa da parte della Curia di Trento. Tale realizzazione, nei fatti non è avvenuta e mai avverrà in 
quanto la Curia nel frattempo ha cambiato parere decidendo altrimenti.

Risulta pertanto chiaro che l’Amministrazione oltre a valutare di quanto eventuale 
terreno avrà necessità per realizzare i servizi alla Comunità, allo stesso tempo dovrà definire con i 
proprietari  privati  la  questione  della  destinazione  urbanistica  del  restante  terreno,  considerate 
anche le onerose imposte che sono stati  e sono tuttora costretti  a pagare per la destinazione 
urbanistica dei loro terreni, trovando eventualmente accordi di compensazione.

Per quanto concerne invece la vecchia scuola elementare, si evidenzia che trattasi 
di  bene  della  Comunità  di  Villamontagna,  in  quanto  costruita  agli  inizi  del  1900  sotto 
l’Amministrazione comunale di Cognola, ed oggi intestata alla frazione di Villamontagna. 

Si  chiede  pertanto  all’Amministrazione  comunale  di  considerare  negli  studi  di 
fattibilità, il fattore affettivo e storico del luogo e della struttura tenendo peraltro in considerazione 
che si trova lungo la vecchia strada di collegamento fra la frazione di Tavernaro e la frazione di 
Villamontagna  e  pertanto  decentrata  rispetto  alle  recenti  espansioni  urbanistiche  del  paese  e 
difficilmente raggiungibile con le vetture in quanto la strada per accedervi è stretta ed attraversa il  
centro storico del paese.
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Tutto ciò premesso, auspicando che l’Amministrazione intervenga il più celermente 
possibile,

si impegnano
il Sindaco e la Giunta comunale:

1. a  predisporre  uno  studio  di  fattibilità,  sia  sul  compendio  all’ingresso  del  paese  sia  sulla 
vecchia scuola elementare, al fine di prevedere la realizzazione delle strutture e dei servizi, 
previsti in premessa, necessari per le esigenze della Comunità di Villamontagna;

2. a prevedere,  coinvolgendo la Circoscrizione,  una volta  realizzato  lo  studio  di  fattibilità,  le 
somme ritenute necessarie alla realizzazione delle strutture e dei servizi citati nella premessa.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  AL  BILANCIO  2021  -  2023  AVENTE  AD 
OGGETTO: "FUNZIONI PUBBLICHE A VILLAMONTAGNA".

Votazione appello nominale 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 37
Favorevoli: n. 36 i Consiglieri Angeli, Baggia, Bosetti, Bozzarelli, Bridi, Brugnara, Bungaro, Carli, 
Casonato, Chilà, Dal Ri, Demattè, Fernandez, Filippin, Filosi, Fiori, Frachetti, Gilmozzi, Giuliani, 
Guastamacchia, Ianeselli, Lenzi, Maule, Merler, Panetta, Pedrotti, Raffaelli, Robol, Saltori, Serra, 
Stanchina, Tomasi, Uez, Urbani, Zanetti C., Zanetti S.
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 1 il Consigliere Piccoli

Trento, addì 19.01.2021 il Segretario generale
f.to Dott.ssa Moresco Lorenza
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